

新时代 新征程 新伟业

春风催奋进 招商起新潮

——西华籍在外企业家暨高层次人才春节恳谈会侧记

□记者 张猛 孙靖 文/图

万物复苏的春天,踔厉奋发的时节。

放眼西华大地,一家家企业相继落户,一个个项目快马加鞭,一条条生产线机器轰鸣,处处涌动着招商引资加速奔跑的勃勃生机。

新春伊始,西华县委、县政府召开西华籍在外企业家暨高层次人才春节恳谈会,邀请返乡过年的企业家与高层次人才齐聚一堂,共话桑梓情谊,共谋家乡发展大计。

女媧故里、红色圣地、箕子故居、农业大县、智能之谷、食品之城……这就是西华,一座融合历史与现代的人文魅力之城,也是一座充满活力的创新创业之城,更是一座环境优美的生态宜居之城。

会议开始前,受邀企业家与高层次人才在县委、县政府的组织下,先后到耕德电子、红酒产业园、双汇食品有限公司进行了观摩,还参观了电子信息产业园、智能制造产业园、循环经济产业园。了解西华发展现状后,受邀企业家对西华近年来的变化表示赞赏,表达了强烈的投资意愿。

“君是故乡人,应知故乡事。2024年,我们围绕‘农业立县、工业强县、科技兴县、开放活县’发展思路,全力以赴稳增长、强创新、扩内需,千方百计防风险、调结构、惠民生,经济社会发展稳中向好、好中向好。”县委副书记、县长马昭才说。

今天的西华,综合实力显著提升,城市面貌焕然一新,产业发展提速增效,区位优势日益凸显,乡村振兴全面推进,营商环境持续优化,民生福祉更加殷实。当前,西华的发展站在了新的起点,面临的机遇千载难逢,广大干群拼搏进取,干劲十足,亲商、安商、富商的氛围日渐浓厚,西华正处于发展的黄金



企业家和高层次人才在耕德电子参观时,被该公司生产的产品吸引。

时期。据了解,2024年,该县生产总值为270.3亿元,增长7.5%;固定资产投资增长9.2%;社会消费品零售总额增长7.0%;一般公共预算收入完成13.55亿元;规模以上工业增加值增长13.1%,工业增值税增长2.9%,高于全市23.3个百分点,工业用电量增长13.35%,增幅位居全市第二,衡量工业发展的核心指标均位居全市前三。实施“三个一批”项目93个,履约率、开工率、投产率均为100%,在4个季度的项目观摩综合考评中,排名稳居全市前列。

现场,2位高层次人才成为“西华特聘专家”,16位企业家收到“西华县招商大使”聘书,6个项目集中签约。

2024年,该县30个审批部门完成职能重塑,2091项审批事项完成流程再造。13项“高效办成一件事”全面实施,103项事项实现“跨省通办”,办事材料、办事时间分别压缩30%、85%。持续深化“万人助万企”活动,为企业办实事153件,解决问题263个,帮助企业招工6620人,减免退税3.46亿元,惠及企业8.93万家次,帮助1927家中小微企业融资5.77亿元,新增经营主体10118户,在全市营商环境综合评价中居领先地位。

与企业家交流时,市人大常委会副主任、西华县委书记田林巧妙地借用3首歌曲,表达了对企业家投资西华、建设西华的殷切期望。

他提到的第一首歌是《谁不说俺家乡好》,通过这首歌传递出西华独特的魅力与优势,希望企业家深入了解这片充满潜力的土地。紧接着,田林谈到《众人划桨开大船》,意在强调唯有政府与企业携手合作,凝聚各方力量,才能推动西华经济稳步前行。最后,田林用《常回家看看》表达了希望企业家回乡考察交流、洽谈合作,共同谱写西华发展新篇章的心情。这3首歌曲情感层层递进,饱含着对企业家的期望。

春节为媒叙乡情,以诚为信促招商。会议结束,意犹未尽、真诚坦荡,是企业家和高层次人才们的共同感受。

一次故乡人的千里相聚,一场共谋合作的招商推介盛会,6个项目的集中签约……共同描绘出西华招商引资新蓝图,演绎出西华高质量发展的精彩序曲。

扛稳管党治党政治责任 打造海晏河清的清廉西华

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 李晗光)1月25日,中国共产党西华县第十四届纪律检查委员会召开第五次全体会议。市人大常委会副主任、西华县委书记田林,西华县委副书记、县长马昭才等出席会议。市纪委监委第四监督检查室副主任王山伟到会指导。

田林指出,2024年,县委深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,切实扛稳管党治党政治责任,推动全面从严治党向纵深发展。纪检监察系统认真落实上级纪委监委和县委的部署要求,坚定不移正风肃纪反腐,以坚定惩治腐败强化震慑,以开展集中整治维护民利,以严管厚爱结合促进担当,推动全面从严治党走深走实。

田林强调,纪检监察系统要时刻牢记“两个永远在路上”,把坚决惩治腐败作为必须长期抓好的重大政治任务,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,着力打造海晏河清的清廉西华。要围绕中心、服务大局,坚定落实全

面从严治党新部署新要求。要以政治监督的精准有力,确保政令畅通。要以纪律建设的常态长效,破解突出问题。要以严明的纪律规矩,确保政治生态风清气正。要以风腐问题的同查同治,护航改革发展。要坚持“由风查腐”,严惩隐藏的腐败问题,坚持“由腐纠风”,严查腐败背后的不正之风,准确把握风腐交织的阶段性、规律性特征,一体推进整顿作风、惩治腐败。要以群腐整治的持续发力,夯实基层基础。要聚焦教育、医疗、社保、“三资”管理等重点领域,实施集中整治和专项治理,推动反腐为民、反腐惠民取得更大成效。要坚持治标与治本相结合,建立健全防治不正之风的长效机制,切实把权力关进制度的“笼子”,让群众在反腐“拍蝇”中不断增强获得感、安全感。要狠抓正风肃纪,切实以严的态度、严的纪律、严的手段,营造风清气正的政治生态。要激励担当作为,完善容错纠错机制,营造干事创业的良好氛围,让全县干部大胆闯、大胆试、大胆干。

走访慰问彰显真情 浓浓关怀温暖人心

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 李晗光)春节前夕,田林、马昭才、马超、张雪芳、朱良孝、张超杰、薛燕、王超、张永祥等西华县领导分赴到县人武部、县武警中队、县消防救援大队、县交警大队、县光荣院、县军休所及离退休干部家中走访慰问,为驻西部队官兵、武警官兵、消防员、优抚对象、离退休干部等送去党和政府的深切关怀,并向他们致以新春的美好祝福。

在县人武部、县武警中队、县消防救援大队,田林满怀深情地指出,2024年,西华经济社会发展态势持续向好,社会大局和谐稳定。这一成绩的取得,离不开全县上下齐心协力、奋力拼搏,更凝聚着广大官兵、消防员的辛勤汗水和不懈努力。田林希望广大官兵和消防员继续发扬敢打敢拼、勇于战斗的精神,加强训练,提升处理突发事件的能力和水平,为维护人民群众生命财产安全筑牢坚固防线。同时,田林表示,西华将进一步弘扬拥军优属光荣传统,坚定不移地支持驻西部队建设,在后勤保障等方面给予全方位支持,不断开创双拥共建新局面。

在县交警大队,县领导对交警无论严寒酷暑,始终坚守交通一线,为保障道路畅通和人民出行安全作出的努力表示高度赞赏。在县光荣院和县军休所,县领导与老人促膝长谈,倾听他们的故事,感谢他们为国家和社会作出的贡献,叮嘱工作人员悉心照料老人的生活。

在离退休干部家中,田林与离退休干部亲切交谈,仔细询问他们的身体状况和生活情况,向他们详细介绍县委、县政府过去一年的工作成果与西华未来的发展规划。离退休干部纷纷盛赞西华的巨大变化,并结合自身经验,围绕城市建设、民生保障等方面提出宝贵的意见和建议。田林对离退休干部长期以来为西华高质量发展付出的努力表示衷心感谢,希望他们发挥余热,一如既往地关心和支持西华各项事业发展,为谱写中国式现代化西华新篇章贡献更多力量。

田林希望全县广大党员干部继续保持好的作风,各司其职、各负其责,持续巩固西华来之不易的发展成果,让人民群众的生活更加幸福安康。

西华春晚精彩纷呈 奏响新征程迎春曲

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 常军伟 许刚文/图)1月23日晚,由西华县委、县政府主办的“奋进新征程 城城谱新篇”2025年西华县春节联欢晚会在县全民艺术中心精彩上演,为全县人民送上新春的祝福。

在激昂的音乐声中,晚会正式拉开帷幕。演艺人员身着华丽的服饰,以饱满的热情和精湛的技艺,为观众献上了一场难忘的视听盛宴。

歌曲联唱中,演唱者用深情的歌声表达了对美好生活的向往,让现场观众陶醉其中;情景诗朗诵回顾了西华2024年取得的成就,引发现场观众强烈共鸣;舞蹈《爱我中华》表达了对祖国的热爱和祝福;相声《快乐驿站》引得现场观众笑声连连,掌声不断……

“这场晚会不仅是一场视听盛宴,更是西华发展成果的生动展示,展现了西华人民积极向上的精神风貌。”一位现场观众说。

新的一年,西华将继续奋进,以饱满的热情和坚定的信心书写发展新篇章。



晚会现场。

面塑艺术润童心 非遗文化共传承

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 高佩)文明实践添年味,多彩活动庆新春。作为“我在实践中心过大年”系列活动之一,近日,一场妙趣横生、意义非凡的非遗文化宣传活动在西华县新时代文明实践中心举行。

返乡大学生李书闯是中国高级非遗面塑文化传承人。活动中,他带着对非遗文化的热爱,首先为小朋友们上了一堂独具特色的理论宣讲课,不仅介绍了面塑的历史渊源、艺术特色及其蕴含的深厚文化内涵,还深入浅出地讲解了传承非遗文化的重要性。

随后,李书闯现场演示面塑制作技艺。只见他拿起一团面,不停地捏、搓、揉,很快,一个“金元宝”就诞生了。在他的指导下,小朋友们纷纷动手尝试,尽管手法稚嫩,但饱含着对非遗文化的热爱。

据悉,春节期间,县新时代文明实践中心积极开展“我在实践中心过大年”系列活动,将赏年画、捏面塑、写福字等民俗融入其中,不仅丰富了广大群众的假期生活,让他们在实践中感受到了中华优秀传统文化的独特魅力,还促进了中华优秀传统文化的传承和发展。

“满格电”护航返乡群众过亮堂年

□记者 张猛 孙靖 通讯员 徐浩然

西华是劳务输出大县,每年有20多万人在外务工,春节返乡潮带来的用电安全、用电负荷加剧问题不容忽视。

春节前夕,国网西华县供电公司遣派供电所员工背着工具包,来到逍遥镇固西村村民王伟民家门前,检查完线路,拨通王伟民的电话,告知其

线路检查情况。

据悉,王伟民和家人在浙江打工,当时还未返乡。在固西村,像王伟民这样的人还有很多,他们会在春节前夕陆续返乡。为保障返乡群众用电安全,电力员工逐户检查线路,竭尽全力让返乡群众过一个亮堂年。

“针对春节返乡潮,我们提前进行摸底调查,详细了解返乡群众用电

需求,开展线路巡检,确保返乡群众用电安全。”国网西华县供电公司总经理侯东升说,春节前夕,国网西华县供电公司组织员工在返乡群众家门口张贴“连心卡”,上面印有员工姓名、联系方式等信息,方便返乡群众咨询问题和报修故障。上门发放安全用电宣传资料、讲解安全用电常识,切实增强返乡群众的科学用电意识,为返乡群众开辟办电“绿色通道”,优

化服务流程,缩短办电时长。向返乡群众宣传推广“网上国网”APP,发放便民服务卡,为返乡群众提供24小时电力服务。

春节期间,国网西华县供电公司服务返乡群众2000多户,消除电力安全隐患80多个,发放用电“平安包”、科学“节电包”、便捷“服务包”4000余份,有效保障了返乡群众安全用电、放心用电、满意用电。

视角



在政府部门和开发商的共同努力下,西华如意府项目开工建设1年左右就实现了保交房目标。图为春节期间,西华如意府小区门前一派喜庆景象。



开局即决战、起步即冲刺。春节过后,西华各企业有序恢复生产,为经济社会发展提供了强有力的支撑。图为西华双汇1亿只肉鸡产业化项目生产车间。

记者 张猛 孙靖 摄